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臺灣國防安全民意調查（網路調查） 

2023年 11月臺灣民眾對國防政策的看法 

一、一般題 

 

1. 請問您較常使用的 APP有哪些？【複選】 

(1) Facebook(臉書)；(2) Instagram(IG)；(3) Line；(4) YouTube；(5) 抖音(TikTok) ；

(6) 嗶哩嗶哩；(7) 小紅書；(8) 微信(Wechat)；(9)微博(weibo)；(10) Dcard； 

(11) 其他，請說明__________________ 

 

2. 請問您是透過下列哪些平台來搜尋、瀏覽、點閱、觀看和國防與國軍有關的

新聞、訊息或影片？【複選】 

(1) 新聞媒體官方網站（ETtoday新聞雲、三立新聞網）； 

(2) 搜尋引擎首頁（yahoo）； 

(3) Facebook(臉書)； 

(4) Instagram(IG)； 

(5) Line； 

(6) YouTube； 

(7) 批踢踢(PTT)； 

(8) 推特(twitter)； 

(9) Dcard； 

(10) 微信(Wechat)； 

(11) 微博(weibo)； 

(12) 其他，請說明_________ 

 

3. 整體而言，請問您對國軍的印象好不好？ 

(1) 非常不好；(2) 有點不好；(3) 還算好；(4) 非常好 

 

4. [上題回答(1)、(2)續問]請問您對國軍印象不好的原因是什麼？【開放題】 

 

5. 請問您有沒有在軍中服務的經驗（包括義務役、志願役或職業軍人）？ 

(1) 沒有；(2) 有 

 

6. 請問您對於目前政府國防施政的整體表現滿不滿意？ 

(1) 非常不滿意；(2) 不太滿意；(3) 還算滿意；(4) 非常滿意 

 

7. 請問您知不知道我國義務役役期將從明年開始延長為一年？ 
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(1) 不知道；(2)知道 

 

8. 請問您贊不贊成將義務役的役期延長至一年？ 

(1) 非常不贊成；(2) 不太贊成；(3) 有點贊成；(4) 非常贊成 

 

9. 未來五年可能威脅我國國家安全的議題有：物價攀升、經濟發展停滯、少子

化危機、能源短缺及中共對臺的威脅，請問您認為哪一個是最嚴重的威脅？

【除「其他，請說明」之外，選項次序隨機】 

(1) 物價攀升；(2) 經濟發展停滯；(3) 少子化危機；(4) 能源短缺；(5) 中共

對臺的威脅；(6)其他，請說明___________ 

 

10. 請問您認為中共解放軍有沒有可能在五年內攻打臺灣？？ 

(1) 完全不可能；(2) 不太可能；(3) 有點可能；(4) 很有可能 

 

【前導語】根據瑞典斯德哥爾摩國際和平研究所的數據，2022 年以色列的國防

支出約占其國內生產毛額(GDP)的 4.5%，美國 2022年的國防支出則約占其 GDP

的 3.5%。 

 

11. 請問您知不知道 2022年中國國防支出占其國內生產毛額(GDP)的百分比約為

多少？ 

(1) 1.5%；(2) 2%；(3) 2.5%；(4) 3%；(5) 3.5%；(6) 不知道  

 

12. 請問您知不知道 2022年南韓國防支出占其國內生產毛額(GDP)的百分比約為

多少？ 

(1) 1.5%；(2) 2%；(3) 2.5%；(4) 3%；(5) 3.5%；(6) 不知道 

 

13. 請問您認為目前我國的國防預算是否充足？ 

(1) 非常不足；(2) 不足；(3) 剛好；(4) 充足；(5) 非常充足 

 

14. 按照 113 年中央政府總預算，明年我國國防預算為 6,068 億元，將占國內生

產毛額（GDP）的 2.5%。請問您贊不贊成減少政府其他支出項目，將國防預

算提高至 GDP的 3%？ 

(1) 非常不贊成；(2) 不太贊成；(3) 有點贊成；(4) 非常贊成 

 

15. 那請問您贊不贊成繳更多的稅，將國防預算提高至 GDP的 3%？ 

(1) 非常不贊成；(2) 不太贊成；(3) 有點贊成；(4) 非常贊成 

 

16. 下面有四種顏色，不論您喜歡的顏色為何，請您在這題一律回答黃色。 
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(1) 紅色；(2)藍色；(3)黃色；(4)綠色 

 

17. 請問您認為我國政府現階段維繫國家安全與臺海和平最重要的作法是什麼？

是強化自身國防戰力、與美國緊密結盟、還是對中國大陸釋出善意？【選項

次序隨機】 

(1) 強化自身國防戰力；(2) 與美國緊密結盟；(3) 對中國大陸釋出善意； 

(90) 其他_____________ 

 

18. 那第二重要的作法是什麼？ 

(1) 強化自身國防戰力；(2) 與美國緊密結盟；(3) 對中國大陸釋出善意； 

(90) 其他_____________；(92) 沒有了 

 

19. 有人說：「即使會讓兩岸關係變緊張，國軍也應該擁有攻擊中國大陸沿岸重要

軍事設施的武器」，請問您同不同意這樣的說法？ 

(1) 非常不同意；(2) 不太同意；(3) 有點同意；(4) 非常同意 

 

20. 有人說：「臺灣應繼續向美國採購軍事裝備和武器，以增強臺灣的防禦能力」，

請問您同不同意這樣的說法？ 

(1) 非常不同意；(2) 不太同意；(3) 有點同意；(4) 非常同意 

 

21. 有人說：「我國應該持續推動重要武器裝備自主研發」，請問您同不同意這樣

的說法？ 

(1) 非常不同意；(2) 不太同意；(3) 有點同意；(4) 非常同意 

 

22. 請問您支不支持「潛艦國造」？ 

(1) 非常不支持；(2) 不太支持；(3) 有點支持；(4) 非常支持 

 

23. 有人說：「美國對臺的軍事援助將把臺灣推向戰爭」，請問您同不同意這種說

法？ 

(1) 非常不同意；(2) 不太同意；(3) 有點同意；(4) 非常同意 

 

24. 有人說：「美國對臺支持與軍售是確保臺灣安全不可或缺的一道屏障」，請問

您同不同意這種說法？ 

(1) 非常不同意；(2) 不太同意；(3) 有點同意；(4)非常同意 

 

25. 如果兩岸發生戰爭，請問您認為美國會不會出兵幫助臺灣？ 

(1) 一定不會；(2) 不太會；(3) 可能會；(4) 一定會 
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26. 整體而言，請問您覺得國軍現在的戰力跟過去相比有沒有變強？ 

(1) 變弱很多；(2) 變弱；(3) 變強；(4) 變強很多 

 

27. 請問您對於國軍防衛臺灣的能力有沒有信心？ 

(1) 非常沒信心；(2) 沒信心；(3) 有信心；(4) 非常有信心 

 

28. 如果中共真的武力犯臺，請問您願不願意為保衛臺灣而戰？  

(1) 非常不願意；(2) 不太願意；(3) 有點願意；(4) 非常願意 

 

29. 在國家有需要時（含平時及戰時），請問您願意接受徵召去當兵嗎？ 

(1) 非常不願意；(2) 不太願意；(3) 有點願意；(4) 非常願意 

 

 

【基本題加問】 

30. 請問您家裡有沒有 94年次（2005年）以後出生的男生？ 

(1) 有；(2) 沒有 

 

 


